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クリック証券 

一般の方を対象にした「FX に関する実態調査報告書」を発表 
 
 クリック証券株式会社（本社：東京都渋谷区 代表取締役社長：高島 秀行）は、FX（外国為替証拠金

取引）における、投資家の動向を把握し、FX の認知拡大を図ることを目的とし、全国の FX 経験者、未経

験者を対象にアンケート調査を実施いたしました。 
 
  

～ 主な調査結果 ～ 
 
 

■FX の認知度は 57％、取引経験率は 7.5％ 
20 歳以上の男女計 10,000 人を対象に実施した、FX の認知度に関する調査では 57％の方が「FX
を知っている」と回答、また、7.5%の方が「実際に取引経験がある」と回答しました。 

 
■FX に対するイメージは取引経験前と後で大きく変化 

・経験前は「ギャンブルである」38.2％、「元本割れしそう」32.5％ 
・経験後は「手数料が安い」62.9％、「手軽に始められる」61.7％ 
FX のイメージについて聞いたところ、経験者、未経験者ともに「ハイリスク・ハイリターン」（経験者：

64.7％、未経験者：49.0％）がもっとも多い回答となりました。しかし、未経験者では「ギャンブルであ

る」38.2％、「元本割れしそう」32.5％と続くのに対し、経験者では「手数料が安い」62.9%、「手軽に

始められる」61.7％、「インターネットサービスが充実している」60％と続き、FX の取引経験の前後で

FX に対してのイメージが大きく変わることが分かります。 
 
■証拠金は「40 万円未満」の方が 51.4％、レバレッジ「10 倍以下」の堅実な取引をしてい

る方が 48％に 
証拠金については 51.4％の方が 40 万円未満の金額を回答、さらに 23.4％の方が 10 万円未満の

金額を回答しました。レバレッジについても 10 倍以下の堅実な取引をしている方が 48％と、約半数

いることが分かります。 
 
■レバレッジ規制については「反対」が 39.5％。「賛成」30.3％を約 9 ポイント上回る 

2010 年 8 月から始まるレバレッジ規制について聞いたところ、規制に「反対」が 39.5％と「賛成」

30.3％を約 9 ポイント上回りました。規制後の自らの取引については「減ると思う」が 19.5％だったも

のの、「どちらともいえない」が 69.2％と多数を占めており、規制後の取引について態度が決まってい

ない方が多いようです。 
 
 
※本調査は、インターネットリサーチ会社のモニター会員に調査を行い、男女、年代別に振り分け調査を

実施したものです。回答者がクリック証券の顧客とは限りません。 
 
※詳細のレポートは、クリック証券のホームページ（https://www.click-sec.com/corp/news/press/）を 
ご確認ください。 
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■調査の概要 
調査方法：インターネット調査 
対象エリア：全国 
調査対象：【調査１：一般回答者を対象】全国に住んでいる 20 歳～69 歳の男女計 10,000 名。 

【調査２：FX 経験者を対象】Yahoo!リサーチの調査専用パネルの中から、FX 経験者

に対して調査を行い、下記の割付で調査を実施。 
 
 
 
 
 
 
 
 

※なお、『FX 経験者』『FX 未経験者』の考え方は以下のとおり。 
①FX 経験者：1 年以内に FX の取引経験があり、今後も取引継続の意向がある方 
②FX 未経験者：FX の取引経験がない方（非認知者含む） 

 
調査実施期間：2009 年 12 月 5 日（土）～12 月 10 日（木） 
調査実施機関：Yahoo!リサーチ 
 
 
■調査結果サマリー 
 
Ⅰ．FX についての認知度、イメージについて 
Ⅰ-1．FX 認知度調査（20 歳以上の男女計 10,000 人を対象） 
FX に対する認知度は全体で 57％となりました。実際に FX の取引を行った方の割合は、全体のわずか

7.5％、利用意向でみても、利用意向がある方は全体の 14％と、6 割弱の認知度はあるものの、取引経

験率、利用意向率でみると、まだ低い商品であることが分かりました。 

また、男性 20 代～30 代では 24～25％と他の世代に比べ、高い利用意向率となりました。 

 

 
 
Ⅰ-2．FX に対するイメージ調査 
現在 FX の取引を行っている方を対象に FX のイメージを聞いたところ、「ハイリスク・ハイリターン」が

64.7%ともっとも多かったものの、ほぼ同じ割合で「手数料が安い」62.9%、「手軽に始められる」61.7％、

「インターネットサービスが充実している」60％と続きました。一方、同様の質問を FX 未経験者に聞いた

ところ、「ハイリスク・ハイリターン」49％に続き、「ギャンブルである」38.2％、「元本割れしそう」32.5％が続

いており、FX 未経験者ではギャンブルのイメージが強いことが分かりました。 

FX取引経験率 FX利用意向率 FX認知度 

全体 (n=10000)

男性 (n=5260)

男性20代 (n=592)

男性30代 (n=1736)

男性40代 (n=1643)

男性50代 (n=900)

男性60代 (n=389)

女性 (n=4740)

女性20代 (n=845)

女性30代 (n=1876)

女性40代 (n=1350)

女性50代 (n=499)

女性60代 (n=170)

65.6

64.9

70.4

67.1

58.0

57.1

47.3

47.7

49.2

48.9

39.9

34.7

57.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

性

年

代

別

全体 (n=10000)

男性 (n=5260)

男性20代 (n=592)

男性30代 (n=1736)

男性40代 (n=1643)

男性50代 (n=900)

男性60代 (n=389)

女性 (n=4740)

女性20代 (n=845)

女性30代 (n=1876)

女性40代 (n=1350)

女性50代 (n=499)

女性60代 (n=170)

11.2

14.2

14.9

10.7

5.9

4.4

3.4

2.8

4.2

3.1

2.4

2.4

7.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

性

年

代

別

全体 (n=10000)

男性 (n=5260)

男性20代 (n=592)

男性30代 (n=1736)

男性40代 (n=1643)

男性50代 (n=900)

男性60代 (n=389)

女性 (n=4740)

女性20代 (n=845)

女性30代 (n=1876)

女性40代 (n=1350)

女性50代 (n=499)

女性60代 (n=170)

19.1

24.2

25.0

18.0

10.6

10.0

8.2

10.8

9.1

7.5

3.6

6.5

14.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

性

年

代

別

FX経験者 FX未経験者

男性 女性 男性 女性

20歳～29歳 100 100 100 100 400

30歳～39歳 100 100 100 100 400

40歳～49歳 100 100 100 100 400

50歳～59歳 100 100 100 100 400

60歳以上 100 26 100 100 326

合計 500 426 500 500 1926

計
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弊社はじめ、業界各社の積極的な広報宣伝活動により、FX の認知度はここ数年で飛躍的に高まったと

推測されます。一方、イメージに関しては FX 未経験の方では「ギャンブル」という印象を持っている方が

多くなっておりますが、実際に取引を行っている方は、「ギャンブル」よりも「手軽さ・便利さ」のイメージが

浸透しており、実際に取引をする前と後で FX に対するイメージが変わっているといえます。 
 
 
 
 
 
Ⅱ．FX 経験者の取引動向調査 
Ⅱ-1．FX 経験者の取引動向 
実際に FX の取引を行っている、FX 経験者の取引動向について調査したところ、FX の利用開始時期は、

1 年くらい前から利用を開始した方が全体の 4 割強を占め、取引歴 1 年未満の新規参加者が多いことが

分かりました。また、取引の頻度については、週に 2～3 日以上が 6 割弱。主に夜から深夜の取引が多い

ことが分かりました。 
 
 
 

FX未経験者 FX経験者 

FXの利用開始時期 FXの利用頻度 FXを利用する時間帯 

 
ハイリスク・ハイリターン

ギャンブルである

元本割れしそう

取引の仕組みがわからない

流行りの金融商品である

インターネットサービスが充実して

いる

リターンの割に、リスクが大きい

手軽に始められる

専門的である

手数料が安い

世間の評判が悪い

面白そう

儲かりそう

取引方法が簡単である

広告・メッセージの印象が良い

親しみやすい

世間の評判が良い

安定している

安心できる金融商品である

その他

あてはまるものはない

49.0

27.1

21.1

20.8

18.2

14.9

12.0

10.0

9.5

8.9

7.8

3.4

2.0

1.9

1.0

0.9

1.1

10.8

38.2

32.5

27.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

FX未経験者（全体）
(N=1000)

 
ハイリスク・ハイリターン

手数料が安い

手軽に始められる

インターネットサービスが充実して

いる

取引方法が簡単である

流行りの金融商品である

ギャンブルである

元本割れしそう

面白そう

儲かりそう

リターンの割に、リスクが大きい

世間の評判が悪い

専門的である

親しみやすい

安心できる金融商品である

広告・メッセージの印象が良い

安定している

世間の評判が良い

取引の仕組みがわからない

その他

あてはまるものはない

64.7

60.0

44.4

36.3

32.2

24.8

24.4

20.2

14.5

13.7

11.3

4.5

4.1

3.0

2.1

1.5

2.7

―

62.9

61.7

52.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

FX経験者（全体）(N=926)

 毎日
週に4

～6日

週に2

～3日

週に1

日程度

2週間

に1日

程度

月に1

日程度

それ以

下

FX経験者（全体） (n=926)

男性 (n=500)

　男性20代 (n=100)

　男性30代 (n=100)

　男性40代 (n=100)

　男性50代 (n=100)

　男性60代 (n=100)

女性 (n=426)

　女性20代 (n=100)

　女性30代 (n=100)

　女性40代 (n=100)

　女性50代 (n=100)

　女性60代 (n= 26)

16.0

15.0

19.0

18.0

17.0

11.0

18.3

11.0

16.0

24.0

21.0

23.1

16.0

18.0

21.0

21.0

16.4

21.0

16.0

16.0

15.0

7.7

20.0

27.0

23.0

20.0

22.8

29.0

23.0

23.0

17.0

19.2

16.0

19.0

16.0

20.0

15.7

12.0

18.0

13.0

19.0

19.2

11.0

4.0

9.0

14.0

9.2

10.0

9.0

10.0

8.0

7.7

10.0

10.6

10.0

12.0

12.0

9.0

10.0

9.4

8.0

12.0

9.0

8.0

11.5

5.9

4.0

4.0

5.0

2.0

5.0

4.0

8.2

9.0

6.0

5.0

12.0

11.5

17.1 17.5

18.4

16.0

23.2

28.0

23.6

20.0

18.2

17.1

8.0

9.2

9.2

性

年

代

別

 
利用を

始めて

半年未

満

半年くら

い前か

ら

1年くら

い前か

ら

2年くら

い前か

ら

3年くら

い前か

ら

3年以

上前か

ら

FX経験者（全体） (n=926)

男性 (n=500)

　男性20代 (n=100)

　男性30代 (n=100)

　男性40代 (n=100)

　男性50代 (n=100)

　男性60代 (n=100)

女性 (n=426)

　女性20代 (n=100)

　女性30代 (n=100)

　女性40代 (n=100)

　女性50代 (n=100)

　女性60代 (n= 26)

5.4

6.0

1.0

4.0

8.0

8.0

8.9

12.0

7.0

2.0

16.0

3.8

4.0

6.0

4.0

6.0

10.6

18.0

12.0

5.0

9.0

3.8

37.0

22.0

16.0

23.0

28.9

43.0

25.0

27.0

20.0

30.8

26.0

30.0

31.0

27.0

24.4

18.0

25.0

31.0

22.0

30.8

11.0

16.0

13.0

9.0

12.2

8.0

20.0

14.0

8.0

7.7

18.5

21.4

15.0

15.0

22.0

28.0

27.0

15.0

1.0

11.0

21.0

25.0

23.1

7.0

13.0

6.6

8.4

25.4

29.0

27.0 26.8

28.8

30.0

12.3

12.4

13.0

性

年

代

別

 

サンプル数

0時

～3

時の

間

3時

～6

時の

間

6時

～9

時の

間

9時

～12

時の

間

12時

～15

時の

間

15時

～18

時の

間

18時

～21

時の

間

21時

～24

時の

間

最も取引をする時間帯（SA） 926 7.2 1.3 5.4 7.0 5.1 7.9 16.0 50.1

取引をする時間帯（MA） 926 33.3 12.5 32.3 38.9 36.9 42.2 65.9 76.5

男性 500 37.8 14.6 34.8 35.4 34.0 41.4 70.4 79.8

　男性20代 100 45.0 15.0 40.0 37.0 40.0 42.0 77.0 90.0

　男性30代 100 50.0 16.0 29.0 29.0 33.0 38.0 72.0 88.0

　男性40代 100 49.0 16.0 32.0 38.0 41.0 48.0 69.0 86.0

　男性50代 100 32.0 17.0 34.0 30.0 31.0 39.0 72.0 79.0

　男性60代 100 13.0 9.0 39.0 43.0 25.0 40.0 62.0 56.0

女性 426 27.9 10.1 29.3 43.0 40.4 43.2 60.6 72.5

　女性20代 100 28.0 8.0 23.0 39.0 33.0 37.0 60.0 72.0

　女性30代 100 33.0 10.0 33.0 43.0 44.0 48.0 62.0 80.0

　女性40代 100 27.0 12.0 36.0 47.0 45.0 53.0 69.0 74.0

　女性50代 100 26.0 10.0 21.0 46.0 41.0 38.0 49.0 68.0

　女性60代 26 19.2 11.5 46.2 30.8 34.6 30.8 69.2 57.7

性

年

代

別

【
F

X

経

験

者

】

76.5

7.2 1.3 5.4 7.0 5.1 7.9 16.0 50.1

65.9

42.2
36.938.9

32.3

12.5

33.3

0％

20％

40％

60％

80％

100％
取引をする時間帯（MA）

最も取引をする時間帯（SA）
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サンプル数

1
～

4

倍

5
～

6

倍

7
～

8

倍

9
～

1

0

倍

1

1
～

2

0

倍

2

1
～

4

0

倍

4

1
～

6

0

倍

6

1
～

8

0

倍

8

1
～

1

0

0

倍

1

0

1
～

2

0

0

倍

2

0

1
～

4

0

0

倍

4

0

1

倍

以

上

平

均

（
倍

）

FX経験者（全体） 926 13.2 9.0 2.4 23.4 14.4 7.2 7.5 0.5 12.4 8.3 1.5 0.2 40.9

男性 500 10.0 8.0 2.2 21.0 15.2 9.0 8.4 0.6 13.4 10.4 1.6 0.2 45.9

　男性20代 100 7.0 12.0 5.0 17.0 13.0 10.0 10.0 1.0 16.0 8.0 1.0 ― 42.9

　男性30代 100 11.0 6.0 2.0 20.0 11.0 12.0 11.0 ― 19.0 6.0 2.0 ― 45.5

　男性40代 100 13.0 8.0 ― 15.0 14.0 10.0 6.0 ― 13.0 20.0 ― 1.0 57.0

　男性50代 100 6.0 7.0 3.0 25.0 21.0 8.0 7.0 1.0 7.0 13.0 2.0 ― 44.7

　男性60代 100 13.0 7.0 1.0 28.0 17.0 5.0 8.0 1.0 12.0 5.0 3.0 ― 39.5

女性 426 16.9 10.1 2.6 26.3 13.4 5.2 6.3 0.5 11.3 5.9 1.4 0.2 35.1

　女性20代 100 21.0 8.0 4.0 32.0 9.0 5.0 3.0 ― 11.0 6.0 1.0 ― 30.6

　女性30代 100 19.0 11.0 2.0 19.0 17.0 7.0 8.0 2.0 9.0 5.0 ― 1.0 33.7

　女性40代 100 11.0 5.0 3.0 29.0 14.0 6.0 7.0 ― 15.0 9.0 1.0 ― 40.9

　女性50代 100 15.0 18.0 1.0 22.0 14.0 4.0 7.0 ― 12.0 3.0 4.0 ― 37.6

　女性60代 26 23.1 3.8 3.8 38.5 11.5 ― 7.7 ― 3.8 7.7 ― ― 25.3

性

年

代

別

【
F

X

経

験

者

】
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（
万

円

）

FX経験者（全体） 926 11.2 12.2 14.1 13.9 8.5 4.6 7.8 9.7 2.4 4.5 5.0 3.9 0.9 0.5 0.4 ― 0.2 142.7

男性 500 9.2 11.6 14.0 14.4 10.0 4.2 7.6 10.2 2.6 5.0 4.4 4.6 1.0 0.6 0.4 ― 0.2 149.2

　男性20代 100 21.0 8.0 12.0 15.0 13.0 5.0 2.0 12.0 2.0 5.0 2.0 3.0 ― ― ― ― ― 80.7

　男性30代 100 7.0 14.0 19.0 13.0 8.0 5.0 10.0 8.0 2.0 6.0 5.0 3.0 ― ― ― ― ― 95.5

　男性40代 100 7.0 13.0 16.0 11.0 9.0 4.0 7.0 9.0 4.0 6.0 5.0 6.0 ― 1.0 1.0 ― 1.0 221.2

　男性50代 100 4.0 13.0 12.0 16.0 7.0 4.0 10.0 11.0 4.0 3.0 3.0 8.0 3.0 2.0 ― ― ― 195.7

　男性60代 100 7.0 10.0 11.0 17.0 13.0 3.0 9.0 11.0 1.0 5.0 7.0 3.0 2.0 ― 1.0 ― ― 152.9

女性 426 13.6 12.9 14.3 13.4 6.8 5.2 8.0 9.2 2.1 4.0 5.6 3.1 0.7 0.5 0.5 ― 0.2 135.1

　女性20代 100 26.0 20.0 19.0 11.0 8.0 6.0 1.0 6.0 3.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 30.2

　女性30代 100 18.0 11.0 11.0 15.0 3.0 6.0 7.0 7.0 1.0 6.0 11.0 3.0 ― 1.0 ― ― ― 128.9

　女性40代 100 5.0 10.0 14.0 17.0 7.0 3.0 16.0 13.0 2.0 3.0 5.0 2.0 ― 1.0 1.0 ― 1.0 192.8

　女性50代 100 9.0 11.0 13.0 12.0 10.0 6.0 7.0 9.0 2.0 8.0 7.0 5.0 ― ― 1.0 ― ― 147.4

　女性60代 26 ― 11.5 15.4 7.7 3.8 3.8 11.5 15.4 3.8 ― 3.8 11.5 11.5 ― ― ― ― 292.6
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Ⅱ-2．証拠金とレバレッジについて 
証拠金については全体の 51.4％の方が 40 万円未満の金額を回答、10 万円未満の金額を回答してい

る方も 23.4％いることから、少ない元手で取引をされている方が多いことが分かりました。レバレッジにつ

いても「10 倍以下」が 48％と、堅実な取引をしている方が多いといえます。また、100 倍を超える高いレ

バレッジで取引されている方は 10％でした。 
 

 

 
 
週に2，3回、夜間から深夜を中心に取引をしている方が多いことから、ビジネスマンが帰宅後に取引をし

ている様子が推測されます。証拠金については少ない金額での運用、レバレッジについては 10 倍以下

の低レバレッジで堅実な取引をしている方が多いことが分かります。 

 

 

 

Ⅲ．レバレッジ規制について 
Ⅲ-1．レバレッジ規制についての認知度と賛否 
FX 経験者を対象に 2010 年 8 月から実施予定のレバレッジ規制について聞いたところ、「知っている」と

回答した方は全体の74.2％にとどまりました。また、賛否については、規制に「反対」が39.5％と、「賛成」

30.3％を約 10 ポイント上回りました。 
 

Ⅲ-2．レバレッジ規制後の取引 
規制後の取引については「減ると思う」が 19.5％にのぼったものの、「どちらともいえない」が 69.2％と多

数を占めており、規制後の取引について態度が決まっていない方が多いようです。 
 

 

 
 
 

レバレッジ規制の認知度 レバレッジ規制について レバレッジ規制後取引頻度

 賛成
まあ賛

成

どちら

ともい

えない

やや反

対
反対

賛成・

計

反対・

計

FX経験者（全体） (n=926) 30.3 39.5

男性 (n=500) 26.2 48.6

　男性20代 (n=100) 21.0 58.0

　男性30代 (n=100) 22.0 58.0

　男性40代 (n=100) 19.0 56.0

　男性50代 (n=100) 34.0 38.0

　男性60代 (n=100) 35.0 33.0

女性 (n=426) 35.2 28.9

　女性20代 (n=100) 37.0 21.0

　女性30代 (n=100) 30.0 38.0

　女性40代 (n=100) 35.0 31.0

　女性50代 (n=100) 39.0 23.0

　女性60代 (n= 26) 34.6 38.5
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　女性60代 (n= 26)
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Ⅲ-3．レバレッジ規制に対する賛成・反対の理由 
【賛成】 
・大きな損失を被ることもあるので、個人のリスク管理を徹底させるのには、いたしかたない。 

（男性 50 代） 
・過度な取引を抑制するために必要（男性 30 代） 
 
【反対】 
・どれくらいのレバレッジで取引するかは、投資家本人が決めるべきことだと思うから。（男性 30 代） 
・リスク管理は投資家が行なうもので、国が規制すべきものではない。（男性 40 代） 
 
 
規制については「反対」が「賛成」を上回る結果になりましたが、規制後の取引については態度が決まっ

ていない方が多い印象です。また、規制開始まで 1 年をきっている状況で、規制の認知度が 74.2％とい

う結果から、取引業者は利用者に向けて認知拡大を図っていく必要があるといえます。 
 
 
 
 
クリック証券株式会社 会社概要 
会社名 クリック証券株式会社 <http://www.click-sec.com > 
所在地 東京都渋谷区道玄坂 1-10-8 渋谷野村ビル 
代表取締役社長 高島 秀行 
事業内容 金融商品取引法に基づく第一種金融商品取引業 
資本金 30 億 3,066 万 3,925 円 
 


